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2025 yılını da geride bırakmak 
üzere iken, 10 Aralık tarihi Yeni Gün için 
üzüntü, acı dolu bir gün!

Yeni Gün Gazetesi’nin kurucuların-
dan ve uzun yıllar sahipliğini yapan 
usta gazeteci Muharrem Tuncel’in 
vefatının 8’inci yıl dönümündeyiz!

Burdur basınının duayen ismi, 
hayatını Burdur’da Yeni Gün’e adayan 
Muharrem Tuncel’i yine saygıyla, 
minnetle anıyoruz...

10 Aralık 2017 tarihinde ani bir 
şekilde geçirdiği kalp krizi sonrası 
yaşama veda eden Muharrem Tuncel 
için, gazetecilik, kağıt baskı gazete 
çıkarma mücadelesi hayat tarzıydı... 
Tüm zorluklara rağmen, Burdur’da 
gazetesini yaşatmayı başarmıştı...

Lakin, neredeyse onun vefatından 
bu yana 8 yıldır kesintisiz bir şekilde, 
gazetemiz ile yerel basınla ilgili hep 
aynı cümleleri, sorunları bir kısırdöngü 
şekilde tekrarlamak zorunda kalıyoruz; 
‘Büyük Usta’nın vefatından bu yana şu 
son sekiz yılda her şey günden güne 
kötüleşti, şartlar giderek ağırlaştı!..

Anadolu’da yerel gazetelerin birinci 
ana sorunu ekonomik problemler. 
Ekonomik sorunların temeli de azalan 

resmi ilan gelirleri. İhale ilanları büyük 
bir kayıpla, her geçen yıl resmi ilan 
pastası azalmaya devam ederken, 2018 
Ağustos dolar - kur krizinden bu yana 
da sürekli artan girdi maliyetleri, 
ekonomik açıdan gazeteleri yaşayamaz 
hale, yok olmanın eşiğine getirdi!..

Tüm bunlara “pandemi süreci, 
Türkiye’deki ekonomik kriz ortamından 
dolayı daralan reklam pastası ve 
kamu’nun tasarruf tedbirleri” eklenin-
ce, bir yandan da teknolojik dönüşüm-
lerle birlikte, internetin, sosyal ağların 
iletişim mecralarında geniş yer kapla-

masıyla birlikte yazılı basın, kağıt baskı 
gazeteler, Anadolu’da yerel gazeteler 
nefes alamaz durumda!..

Evet; Anadolu basınında çınar, 
sembol isimlerden biri olmayı başaran 
Muharrem Tuncel’in vefatının üzerinden 
geçen 8 yılda, karşımızdaki tablo bu 
şekilde...

Elbette; büyük Usta’da Yeni Gün’ü 
yaşatma, ayakta tutma çabasında, 
mücadelesinde pek çok zorluklarla 
karşılaştı, ama bir şekilde sorunları 
aşmayı bildi, bize Yeni Gün’ü bıraktı.

Tuncel ailesi ile Yeni Gün gazetesi 
ve internet sitesi çalışanları da, emane-
ti 

Yeni Gün’ü yaşatmaya çalışıyor...

Yıl dönümleri, anma etkinlikleri 
aynı zamanda bir fırsattır. İşte; bizler de 
çok zor günlerden geçerken, böyle 
olumsuzlukların içinde ‘10 Aralık 
tarihlerinde’ onun yaptıklarından, 
başarılarından güç alıyoruz. Mücadele-
mize yeni bir enerji, yeni bir soluk 
katıyoruz.

YENİ GÜN (Kürşat TUNCEL)

MAKÜ 2027–2031
Yol Haritasını Çiziyor!

NEREDEYİZ,
NEREYE 

GİDİYORUZ?

Çavdır 
Anaokulu’nda 

Unutulmaz Eğitim

HER ŞEY DEĞİŞTİ,
ŞARTLAR GİDEREK AĞIRLAŞTI!

BÜYÜK USTA, GAZETECİ MUHARREM TUNCEL’in VEFATININ 8’inci YIL DÖNÜMÜ

MAKÜ’nün HAYVANCILIKTA
iHTiSASLAŞMA MODELi

ULUSAL DÜZEYDE iLGi GÖRÜYOR
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Türkiye’de hayvancılık alanında 
son yıllarda adından sıkça söz 
ettiren Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ), geliştirdiği 
yenilikçi projeler ve yürüttüğü 
örnek uygulamalarla ulusal 
ölçekte ilgi toplamaya devam 
ediyor. 

Üniversitenin sahadaki ihtiyaç-
larla akademik bilgiyi birleştiren bu 

özgün modeli, şimdi de Works 
Business dergisinde yayımlanan 
kapsamlı bir makaleyle tüm Türki-
ye’nin dikkatine sunuldu. 

Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar 
ve Doç. Dr. Seher Yastıoğlu’nun 
ortak kaleme aldığı çalışma, 
MAKÜ’nün hayvancılıkta ihtisaslaş-
ma alanındaki yolculuğunu hem 
detaylı hem de çarpıcı bir şekilde 
ortaya koyuyor. THK GENÇ 

KANATLAR,
Burdur

İtfaiyesi’nden 
Temel İtfaiyecilik 

Eğitimi Aldı

Kamyonetin çarptığı 
adam hayatını kaybetti!

Vali Bilgihan KYK Kız Yurdu’nda;

TALEPLERİ 
TEK TEK DİNLEDİ

Vali Tülay Baydar 
Bilgihan, KYK Kız 
Öğrenci Yurdu’na 
gerçekleştirdiği ziyaret-
te öğrencilerle samimi 
bir sohbet gerçekleştire-
rek taleplerini dinledi.

 
Gençlik ve Spor İl 

Müdürü Orhan Kemerka-
ya, kentteki gençlik ve 
spor yatırımları hakkında 
kapsamlı bilgilendirme 
yaptı.

Vali Tülay Baydar 

Bilgihan, KYK Kız 
Öğrenci Yurdu’nu ziyaret 
ederek burada barınan 
öğrencilerle bir araya 
geldi. 

Öğrencilerin eğitim 
süreçleri, barınma koşul-
ları ve ihtiyaçları hakkın-
da doğrudan bilgi alan 
Vali Bilgihan, gençlerle 
samimi bir sohbet gerçek-
leştirdi. Öğrenciler, 
karşılaştıkları sorunları ve 
taleplerini birebir iletme 
fırsatı buldu.
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İlgilenenlerin ya da ilgililerin bilecekleri ya da hatırla-
yacakları gibi, Bir(leşmiş (M)illetler (BM) Genel Kurulu 10 
Aralık 1948 tarihinde gerçekleştirdiği bir toplantı da 
‘İnsan Hakları Evrensel Bildirgesini-Beyannâmesini’ kabul 
etmiş, dolayısıyla da insan haklarının uluslararası düzeyde 
korunmasına yönelik bir adım atmış ve 10 Aralık târihini 
‘İnsan Hakları Günü’ olarak kabul ve îlân etmiş… 

Ve adı var kendisi yok olan günlerden biri olan bu 
gün Ülkemizde kutlanıyor mu veya kutlanacak mı onu 
bilmiyorum, ama bazı Avrupa Ülkelerinde kutlandığını ya 
da kutlanacağını biliyorum… Ancak, günü kutlanan 
birçok ülke de dahi insanların hakları ayaklar altında ezim 
ezim eziliyor maalesef!

BAZI ‘ÜLKELER VE İNSANLAR…’ HAYVAN
HAKLARINA VERDİKLERİ DEĞER.. KADAR
İNSANLARIN HAKLARINA VERMİYORLAR

‘İnsan Hakları Günü’nün kabul ve ilân edildiği Bir(leşmiş 
(M)illetler Teşkilâtı’nın (BM) 193 üyesi var ve bu 193 üye ül- 
keden kaç ülkede insan haklarına değer veriliyor bilmiyo-
rum ama, çağdaş, modern veya ilerici geçinen birçok ülke 
ve insanı, hayvan haklarına verdiği değer kadar insan 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

haklarına ve bilhassa Müslüman insanlara vermiyor-veremiyor 
maalesef…

ÜZÜNTÜLER PAYLAŞILMIYOR, AMA
TÜM SEVİNÇLER YAĞMALANIYOR!

İnsanların yaratılıştan gelen hakları olduğu gibi, BM’nin kabul 
ettiği ve insanlar için yayınladığı bir İnsan Hakları Evrensel Bildirge-
si var ve BM’nin bu adı var kendisi yok Bildirgesinde güya, sözde, 
görünüşte “İnsanlara Yaşama hakkı, kişi dokunulmazlığı, kişi hürriyeti 
ve güvenliği, özel hayatın korunması ve gizliliği, yerleşme ve seyahat 
hürriyeti, din ve vicdan hürriyeti, düşünce ve kanaat hürriyeti, bilim ve 
sanat hürriyeti’’ gibi haklar vaat ve vaaz edilmiş! Ancak BM’nin devri-
miz de hiçbir etkisi ve yetkisi kalmadığı gibi, İnsan Hakları Evrensel 
Bildirgesi’nin de kıymeti harbiyesi kalmadı, dolayısıyla da esamisi 
dahî okunmuyor! Yani, günümüz dünyasında dünyalık nîmetlerin, 
yer altı ve yerüstü zenginlikleri ve üzüntüleri paylaşılmıyor, ama 
sevinçleri yağmalanıyor! Hal böyle olunca adaletsizlik haksızlığa, 
haksızlık ise Cenab-ı Hakk’ın gazabına  neden oluyor!      

GÜN ‘İNSAN HAKLARI GÜNÜ’ DEĞİL
İNSANI HAKLAR GÜNÜ GİBİ BİR ŞEY
OLDU MAALESEF. ÇÜNKÜ GAZZE VE
BENZER BİRÇOK ÜLKE DE İNSANLAR
HER GÜN KATLİAMA UĞRUYORLAR! 

DOLAYISIYLADA İNSAN HAKLARININ
İ’SİNDEN BİLE HABERLERİ OLMUYOR  

Güya modern insan hakları düşüncesi, dünya siyasi tarihinin 
trajedilere, ağlamalara, sızlamalara ve yanıp yakılmalara damgası-
nı vurmuş… Çünkü, BM tarafından ve 1948, yani bundan 77 yıl 
önce iç ve dış savaşları, çatışmaları, kargaşaları, kavga ve dövüşleri 
önlemek, dolayısıyla da genelde mazlum ve mâsum insanların, 
özelde de kadınların kızların ve çocukların haklarını korumak için 
îlân edilen ‘’İnsan Hakları Günü” bugün geçerliliğini yitirmiş.

Dünya âlemin bildiği ve sağır sultanların bile duyduğu gibi, 
dünyanın değişik ülkelerinde mezâlime, soykırıma uğrayan ve 
işkenceye tâbi tutulan Müslümanlar bir yana, 2 yıldan fazla bir 

süredir 20 bini sâbi çocuk olmak üzere, 70 bin Müslümanı katle-
den, soykırım yapan Emperyalist destekli ve Müslüman köstekli 
Siyonist Netanyahu’nun askerleri için ciddi bir karar almayan, alsa 
bile uygulamaya koyamayan Bir(leşmiş (M)illetler ve İslam İşbirliği 
Teşkilâtı gibi kuruluşlar utanmadan sıkılmadan ‘İnsan Hakları 
Günü’nü kutluyorlar! Ve yalan dünyadaki sayıları 60’ı bulan İslâm 
Ülkeleri, 80’e yakın İslâm toplulukları ve 2 milyara yaklaşan güya 
Müslümanlar, sözde mûminler de alışılmış çaresizliği veya 3 
maymunları oynuyorlar maalesef!!!

İsrâ Sûresi’nin 17 ve 70’inci Ayetime Kerîmelerinde Cenab-ı 
Hakk mealen, ‘‘İnsan eşrefi mahlûktur. Yani, insan yaratılmışların en 
şere�isidir…’’ buyururken; Hucûrat Sûresi’nin 70. Âyet-i Kerîmesin-
de de “Ey insanlar! Biz sizi bir erkekle bir kadından yarattık. Birbirinizi 
tanıyıp sâhip çıkmanız için milletlere, sülâlelere ayırdık. Şunu 
unutmayın ki, Allah’ın (c.c) nazarında en değerli, en üstün olanınız, 
takvâ da en ileri olanınızdır. Muhakkak ki Allah her şeyi bilir, her 
şeyden haberdardır…’’ buyuruyor.

Ben mücrim de, Cenab-ı Hakk’dan, ‘İnsan Hakları Günü’nün 
kutladığı günümüz dünyasında dahî insanların haklandığı, hak ve 
hukuklarının çiğnendiği ülkelerde yaşayan tüm Müslümanların ve 
mazlum insanların yar ve yardımcısı olmasını diliyor, herkese yar 
ve yardımcısı olmasını diliyor, herkese saygılar sunuyorum.    

       

    

 
 
    

Süreli Yerel Yayın

Acil Sağlık Hizmetleri Haftası kapsamında 
Çavdır Anaokulu’nda minik öğrencilere 
unutulmaz bir etkinlik düzenlendi. Sağlık 
ekipleri, çocuklarla bir araya gelerek 
Hastane Öncesi Acil Sağlık Hizmetleri, 
ambulansın iç donanımı ve acil sağlık 
çalışanlarının hayati öneme sahip görevleri-
ni tanıttı.

Acil Sağlık Hizmetleri Haftası kapsa-

mında Çavdır Anaokulu’nda minik öğrenci-
lere unutulmaz bir etkinlik düzenlendi. 
Sağlık ekipleri, çocuklarla bir araya gelerek 
Hastane Öncesi Acil Sağlık Hizmetleri, 
ambulansın iç donanımı ve acil sağlık 
çalışanlarının hayati öneme sahip görevlerini 
tanıttı.

Minik öğrenciler, ambulansı yakından 
inceleme fırsatı bulurken “Yaşama Yol Ver” 
sloganıyla trafikte ambulansın önemine 

dikkat çekti. Ambulans korkusunu yenmeleri 
için uygulamalı eğitimler ve oyunlar düzen-
lendi. Çocuklar, acil durumlarda nasıl 
hareket etmeleri gerektiğini eğlenerek 
öğrendi.

Eğitimlere katılan miniklerin heyecanı 
ve merakı renkli görüntülere sahne oldu. 
Sağlık ekipleri, “Eğitim küçük yaşta başlar, 
farkındalık hayat kurtarır” mesajıyla etkin- 
liğin önemine vurgu yaptı.

İNSANLIĞIN ÖLDÜĞÜ BİR DÜNYA DA
İNSAN HAKLARI GÜNÜ’NÜ KUTLAMAK

EY İNSANLAR! RABB’İNİZ BİRDİR, BABANIZ BİRDİR 
HEPİNİZ ÂDEM’DENSİNİZ, ÂDEM DE TOPRAKTAN!

Hz. Muhammed (sav) Veda Hutbesinden
İNSAN HAKLARINI İNKÂR ETMEK, İNSANLIĞA

MEYDAN OKUMAKTIR. Nelson Mandela
İNSAN HAKLARININ BUGÜN GEÇERLİ OLAN KAVRAMI

VE TÜRLENDİRİLMESİ DEĞİŞMEDİKÇE, TÜM İNSANLARIN
EŞİT OLDUĞU, HAKLARIN HERKESCE HERKESTE
KORUNMASI GEREKTİĞİ TEMELLENDİRİLEMEZ! 

İoanna 

Çavdır Anaokulu’nda Unutulmaz Eğitim

AMBULANSI 
İLK KEZ 
BÖYLE 

GÖRDÜLER!

Burdur'un Bucak ilçesinde yaşayan emekli resim 
öğretmeni, elektrik trafolarını resim yaparak renklendi-
riyor.

Emekli resim öğretmeni 70 yaşındaki Burhanettin 
Kara, Bucak Belediyesi tarafından kendisine talep edilme-
si üzerine ilçede bulunan trafolara resimler yaparak 

estetik bir görünüm kazandırıyor.
Trafolara yaptığı resimlere eski Bucak evleri görüntü-

sü kazandırmaya çalışan Kara, aynı zamanda mozaik ve 
portre üzerine de çalışmalarına devam ediyor.

Kara, trafolara resim çizerek ilçesinin görsel kimliği-
ne katkı sağlamanın kendisi için mutluluk verici olduğu-
nu ifade etti. ■ AA

70 Yaşındaki Emekli Öğretmen
BUCAK’I RENKLENDİRDİ!..

Trafolar
Sanat

Eserine 
Dönüştü
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■ MAKÜ BASIN

Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar 
ve Doç. Dr. Seher Yastıoğlu’nun 
makalesi Works Business dergi-
sinde yayımlandı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ), hayvancılık-
ta ihtisaslaşma alanında ortaya 
koyduğu model, geliştirdiği 
yenilikçi projeler ve bölgesel 
kalkınmaya sağladığı güçlü katkı-
larla ulusal ölçekte dikkat çekmeye 
devam ediyor. 

Rektör Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar ile MAKÜ Hayvancılıkta 
İhtisaslaşma Koordinatörü Doç. Dr. 
Seher Yastıoğlu’nun birlikte kaleme 
aldığı kapsamlı değerlendirme 
yazısı Works Business dergisinin 
son sayısında yayımlandı.

Makale, Türkiye’nin tarım ve 
hayvancılık vizyonuna katkı sunan 
uygulamalarıyla MAKÜ’nün son 
yıllarda yürüttüğü 29 stratejik 
projeyi bütüncül bir yaklaşımla ele 
alıyor ve üniversitemizin yalnızca 
akademik bir kurum olmanın 
ötesinde, bölgenin ekonomik, 
sosyal ve kültürel kalkınmasını 
önceleyen bir model geliştirdiğini 
ortaya koyuyor.

Konuyla ilgili olarak, Rektör 
Prof. Dr. Hüseyin Dalgar sosyal 
medya hesabından yaptığı açıkla-
mada şu ifadeleri kullandı: 

“Türkiye’nin tarım ve hayvan-
cılık alanındaki dönüşümüne 
öncülük eden üniversitemizin 

yürüttüğü stratejik projeleri bir 
bütün halinde ele aldığımız 
kapsamlı makalemizi sizlerle 
paylaşmaktan büyük bir memnuni-
yet duyuyorum.

Embriyo üretim izni alan 
Türkiye’deki ilk üniversite olarak, 
araştırma gücümüzü sahadaki 
ihtiyaçlarla birleştiren güçlü bir 
model oluşturduk.

Yem teknolojilerinden MAKÜ 
Çiftlik uygulamalarına, spirulina 
üretiminden akıllı çiftlik sistemleri-
ne ve kırsal kalkınma projelerine 
uzanan geniş bir ekosistemle bölge 
ve ülke hayvancılığına önemli bir 
katkı sağlıyoruz. 

HAYTEKFEST ile ülkemizin 
hayvancılık teknolojileri alanındaki 
girişimci ve araştırmacı potansiyeli-
ni buluşturan bir inovasyon 
platformunu hayata geçirirken, 
yürüttüğümüz tüm projelerle 
Türkiye’nin hayvancılıkta dışa 
bağımlılığını azaltan, verimliliği 
artıran ve üretici odaklı çözümler 
sunan güçlü bir bilimsel miras 
oluşturuyoruz.

Tüm paydaşlarımızı, makale-
mizde yer alan bu kapsamlı yolcu-
luğu incelemeye ve birlikte geliştir-
diğimiz vizyona katkı sunmaya 
davet ediyorum.”

Makaleyi aşağıdaki linkten 
okuyabilirsiniz. 

https://heyzine.com/flip-bo-
ok/ee24ba822b.html

Türkiye’de hayvancılık alanında son yıllarda adından sıkça söz ettiren Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), geliştirdiği yenilikçi projeler ve yürüttüğü 
örnek uygulamalarla ulusal ölçekte ilgi toplamaya devam ediyor. Üniversitenin sahadaki ihtiyaçlarla akademik bilgiyi birleştiren bu özgün modeli, şimdi de 
Works Business dergisinde yayımlanan kapsamlı bir makaleyle tüm Türkiye’nin dikkatine sunuldu. Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar ve Doç. Dr. Seher Yastıoğ-
lu’nun ortak kaleme aldığı çalışma, MAKÜ’nün hayvancılıkta ihtisaslaşma alanındaki yolculuğunu hem detaylı hem de çarpıcı bir şekilde ortaya koyuyor.

MAKÜ’nün HAYVANCILIKTA 
iHTiSASLAŞMA MODELi

ULUSAL DÜZEYDE iLGi GÖRÜYOR
MAKÜ MODELİ WORKS BUSİNESS’TA

HAYVANCILIK
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farkıyla
takip edin...

Gündemdeki haberleri

■ HABER MERKEZİ

■ HABER MERKEZİ

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’da yaya geçidinde karşı-
dan karşıya geçtiği sırada kamyo-
netin çarpması sonucu ağır 
yaralanan Mustafa Gümüş, tedavi 
gördüğü hastanede hayatını 
kaybetti.

Kaza, önceki gün saat 12.30 
sıralarında Burdur merkez Özgür 
Mahallesi Güzelleştirme Cadde-
si’nde meydana geldi. Samet B. 
(33) yönetimindeki 03 AIU 357 
plakalı kamyonet, yaya geçidinde 
karşıdan karşıya geçmekte olan 

Mustafa Gümüş’e çarptı. Çevrede-
kilerin ihbarı üzerine olay yerine 
sağlık ve polis ekipleri sevk edildi.

Ağır yaralanan Mustafa 
Gümüş, ambulansla Burdur Devlet 
Hastanesi’ne kaldırılarak tedavi 
altına alındı. Ancak doktorların 
tüm müdahalesine rağmen 
Gümüş, gece saat 01.30’da yaşamı-
nı yitirdi.

Mustafa Gümüş cenazesi 
memleketi Burdur merkeze bağlı 
Yazıköy Köyü’nde toprağa verile-
ceği öğrenildi.

Türk Hava Kurumu (THK) Genç 
Kanatlar Topluluğu üyeleri, Burdur 
Belediyesi İtfaiye Müdürlüğü tarafın-
dan gerçekleştirilen kapsamlı “Temel 
İtfaiyecilik Eğitimi”ne katıldı. Genç-
ler, hem teorik hem de uygulamalı 
olarak verilen eğitimlerde acil durum-
lara yönelik hayati bilgiler edindi.

Eğitim kapsamında gençlere 
özellikle yangına ilk müdahale yöntem-
leri, doğru ekipman kullanımı ve kaza 
anlarında yapılması gerekenler anlatıl-
dı.

Programın öne çıkan başlıkları 
şöyle:

KKT (Kuru Kimyevi Toz) Kulla-
nımı: Yangına ilk müdahalede kullanı-
lan söndürme cihazlarının doğru ve 
etkili kullanımına yönelik uygulamalı 
eğitim verildi.

İtfaiye Personeline Destek: Yangın 
anında itfaiye ekiplerine güvenli 
şekilde nasıl yardımcı olunacağı 
anlatıldı.

Kaza Kurtarma Aletleri: Trafik ve 
iş kazalarında yaralıların kurtarılmasın-
da kullanılan temel ekipmanlar tanıtıl-
dı.

Burdur Belediyesi İtfaiye Müdürlü-
ğü yetkilileri, gençlerin eğitime göster-
diği yoğun ilgiden memnun olduklarını 
belirtti. Eğitim sonunda Genç Kanatlar 
üyeleri, edindikleri bilgilerin kendileri-
ni acil durumlara karşı daha bilinçli ve 
hazır hale getirdiğini ifade etti.

THK Genç Kanatlar Topluluğu, bu 
eğitimle hem teorik bilgisini güçlendir-
di hem de uygulamalı deneyim kazana-
rak topluma fayda sağlamaya yönelik 
önemli bir adım attı.

Burdur 1. Amatör Küme’de 5. hafta karşılaş-
maları nefes kesti. Lider Kılavuzlarspor bu 
hafta da sahadan galibiyetle ayrılarak yenil-
gisiz liderliğini sürdürdü. Haftanın maçların-
da toplam 18 gol atıldı.

Haftanın sonuçları şöyle:
Burdur Belediyespor 0 – 2 Kılavuzlarspor
 Karamanlıspor 3 – 7 Burdur Karakartal-

larspor
Gölhisarspor 3 – 1 Kemer Akpınarspor
Burdur MAKÜ 1 – 1 Gölhisar Vefaspor
Kılavuzlarspor 5’te 5 yaptı

Kılavuzlarspor, Burdur Belediyespor’u 
2–0 mağlup ederek 5’te 5 yaptı ve puanını 15’e 
çıkararak namağlup liderliğini korudu.

Karakartallar’dan gol yağmuru
Haftanın en gollü maçında Burdur 

Karakartallarspor, deplasmanda Karaman-
lıspor’u 7–3 mağlup ederek zirve takibini 
sürdürdü. Karakartallar puanını 12’ye yüksel-
terek haftayı 2. sırada tamamladı.

6. Haftanın programı
Gölhisar Vefaspor – Burdur Karakartal-

larspor
Kılavuzlarspor – Burdur MAKÜ Spor
 Kemer Akpınarspor – Burdur Beledi-

yespor
Gölhisarspor – Karamanlıspor
Karşılaşmalar, ligin zirve yarışında 

dengeleri değiştirebilecek mücadelelere sahne 
olacak.

Bucak Belediyesi Oğuzhanspor, iç sahada 
uzun süredir devam eden galibiyet hasretine 
son verdi. Takım, 7 Aralık 2025 tarihinde 
oynanan karşılaşmada Milas Spor Kulübü’nü 
2-0 mağlup ederek taraftarını sevince boğdu.

Bucak Bld. Oğuzhanspor, son iç saha 
galibiyetini 6 Nisan 2025’te Asarlık Spor’u 4-1 
yenerek almıştı. Bu galibiyetten tam 245 gün 
sonra, takım yeniden kendi sahasında üç 

puanla tanıştı.
Maç boyunca etkili bir performans sergile-

yen Bucak Belediyesi Oğuzhanspor, her iki 
yarıda bulduğu gollerle mücadeleyi 2-0 
kazanarak kötü seriyi sonlandırdı. Taraftarlar, 
uzun bir aranın ardından gelen bu önemli 
galibiyeti coşkuyla kutladı.

Teknik ekip, galibiyeti taraftarlara arma-
ğan ettiklerini belirterek çıkışlarını sürdürmek 
istediklerini ifade etti. ■ YENİ GÜN MEDYA

THK GENÇ KANATLAR,
Burdur İtfaiyesi’nden 

Temel İtfaiyecilik Eğitimi Aldı
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■ HABER MERKEZİ

■ MAKÜ BASIN

GÜNDEM

MAKÜ, yeni stratejik plan 
dönemi için hazırlıklara başlar-
ken gerçekçi, uygulanabilir ve 
kurumca sahiplenilecek bir plan 
üretmenin önemi ön plana çıktı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi, 2027–2031 Stratejik 
Planı hazırlık sürecine kapsamlı bir 
eğitim oturumu ile başladı. Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Hakan Öner 
başkanlığında düzenlenen toplantı-
da, önceki üç stratejik plan döne-
minde aktif görev alan Prof. Dr. 
Ali Murat Alparslan stratejik 
planlama sürecine ilişkin bilgilen-
dirme eğitimini verdi.

Eğitimde, stratejik planın 
üniversitenin “Neredeyiz? – 
Nereye gitmek istiyoruz? – Oraya 
nasıl ulaşacağız?” sorularına 
bütüncül ve gerçekçi cevaplar 
üreten bir yol haritası olduğu 
vurgulandı. Durum analizi, paydaş 
görüşleri, GZFT analizi, 

misyon–vizyon çerçevesi, amaç–he-
def–performans göstergesi ilişkisi 
gibi temel aşamalar örneklerle ele 
alındı.

Prof. Dr. Alparslan, konuşma-
sında uygulanabilir ve sahiplenile-
bilir bir stratejik planın en kritik 
unsurunun, sürecin doğru kurgu-
lanması olduğunu ifade ederek şu 
değerlendirmelerde bulundu:

“Makul planlar yapmalı, 
makul sistemler geliştirmeli ve 
makul insanlar yetiştirmeliyiz. 
Maksimizasyon değil, optimizas-
yon yaklaşımıyla ilerleyerek bizi 
belirli bir yönelime taşıyan bir 
stratejik belge üretmeliyiz. Bu 
grubun, üniversitemizin önümüz-
deki beş yılına yön verecek kıymet-
li bir belgeyi birlikte oluşturacak 
olması son derece değerli; bu planı 
hep birlikte sahiplenmeliyiz.”

Alparslan, stratejik planlama-
da başarının yalnızca içeriğin 
niteliğiyle değil, doğru çalışma 

gruplarının oluşturulması ile 
mümkün olacağını vurguladı. 
Sürecin rastlantısallığa bırakılma-
ması gerektiğini, ekiplerin yetkin-
liklere göre yapılandırılmış, 
birbirine veri ve çıktı aktaran 
hiyerarşik bir çalışma zinciri içinde 
ilerlemesinin zorunlu olduğunu 
belirtti. 

Bu yapının, hem sürecin 
verimliliğini artıracağı hem de 
ortaya çıkacak belgenin kurumsal 
olarak sahiplenilmesini güçlendire-
ceğini dile getirdi.

Toplantının sonunda, stratejik 
plan hazırlık takvimine ilişkin 
genel çerçeve paylaşıldı ve tüm 
akademik–idari birimlerin sürece 
aktif katkı sunacağı ifade edildi. 
MAKÜ, yeni plan döneminde 
ölçülebilir, sürdürülebilir ve 
kurumsal kimliği güçlendiren bir 
yol haritası oluşturmayı hedefliyor.

10 Aralık 2025 Çarşamba

Bartalamos’un fitneleri devlet zaafı
Türkiye’nin tapusu olan Lozan Antlaşması’nı delik deşik eden, 

devlet sessiz kalıyor diye her taşın altından çıkan Fener Rum Ortodoks 
Kilisesi Papazı Bartholomeos, şimdi de Papa’yla birlikte ayin provokas-
yonuna kalkıştı. Papa 14. Leo ile birlikte İznik Konsili’nin 1700. ayinini 
yaparak Ekümeniklik ilanı gibi bir dayatmada bulundu. 

İstanbul Rum Ortodoks Patrikhanesi ya da daha kısa adıyla Fener 
Rum Patrikhanesi, “Lozan Antlaşması’nın ‘Azınlıkların Korunması’ 
başlıklı çerçevesinde mütalaa edilmesi gereken dini bir kuruluştur (…) 
Türkiye’deki Rum azınlığın bir kilisesi olarak sadece dini yetkileri haiz 
bir kilise niteliğindedir. (…) Patrikhane’nin siyasi-yönetsel açıdan 
‘ekümenik’ vasfı bulunmamaktadır.”

Yukarıdaki ifadeler, Fener Rum Patrikhanesi’nin “Ekümeniklik” 
iddiası üzerine yayımlanmış olan Fatih Kaymakamlığı’nın Ağustos 2022 
tarihli basın bildirisinden alınmıştır. (*1)

“Patrikhanenin ekümenik olduğu iddiasının, yasal bir dayanağı 
bulunmamaktadır. İstanbul Valiliğinin 6 Aralık 1923 tarih ve 1092 
sayılı yazılarından da anlaşılacağı üzere Patrikhanede dini ve ruhani 
seçimlere katılacak ve seçilecek kişilerin Türk Vatandaşı olmaları ve 
seçim sırasında Türkiye'de görevli bulunmaları gerekmektedir. Bu 
husus da Patrikhanenin ekümenik sıfatının bulunmadığının açık bir 
göstergesidir.” Bu da Patrikhane’nin Ekümeniklik iddiasıyla Rum 
olmayan diğer Ortodoks kiliselerinin işlerine dönük müdahalesinin 
yargıya taşınması sonucunda Yargıtay 4. Dairesinin E:2005/10694, 
K.2007/5603 sayılı kararından alınmıştır. (*1)

Kaymakamlık, başpapazın ülke ülke fellik fellik dolaşarak her 
yerde ve herdaim Ekümeniklik taslaması karşısında, sadece “Sonuç 
olarak; Lozan anlaşması tutanakları ile Yargı kararlarında Fatih 
Kaymakamlığına bağlı dinî bir kuruluş olarak kabul edilen Fener Rum 
Patrikhanesinin “ekümeniklik” iddiası hukuki gerçeklerle bağdaşma-
maktadır. Kamuoyuna saygı ile duyurulur.” (*1) diyebilmekte, yasa 
tanımazlığına herhangi bir müeyyide uygulaması yapamamakta, dini 
görevler dışına çıkmasını menedememektedir. Kısacası başpapaz, 
Ekümeniklik taslamaya devam etmek, Kaymakamlığa, Hükümete ve 
devlete meydan okumaktadır.

Bartholomeos’un icraatları ve faaliyetlerinden Nadir Temeloğ-
lu’nun derlediği bir seçki sunalım. 

EKÜMENİKLİK İDDİASI VAR, İSTANBUL’U 
‘KONSTANTİNOPOLİS’ DİYE ANIYOR

2025 Eylül ayında ABD’nin “Gölge Dışişleri” olarak anılan Dış 
İlişkiler Konseyi (Council on Foreign Relations – CFR’de) bir konferansa 
katılan Başpiskopos Bartholomeos, Anayasamıza aykırı bir şekilde 
“Konstantinopolis ve Yeni Roma başpiskoposu, Ekümenik Patrik” 
unvanlarıyla takdim edildi. Konferansta yaptığı konuşmada skandal 
sözler etti. Hamas’ı terör örgütü ilan etti. İsrail’in şiddet ve soykırımı 
uygulamalarını görmezden gelerek Aksa Tufanı harekatını terör eylemi 
olarak değerlendirdi. Bölgeye huzur ve barışı getirmeleri için ABD ve 
İsrail’e destek vereceklerini vurguladı. Rusya’ya saldırdı, Ortodoks 
Kilisesi içinde sapkınlıkla (milliyetçi tutum takınmakla) itham etti; 
Ukrayna Kilisesini Rusya’dan koparmakla övündü.    

Beyaz Sarayı ziyaretinde Trump’a Türkiye’yi şikayet etti. Türkiye’de 
“zulme uğradıkları”nı söyledi. Heybeliada Ruhban Okulu’nun açılması 
konusunda Türkiye’ye baskı yapılmasını istedi.

Kongre üyeleriyle görüşmede kendisine “Yeni Roma Başpiskopo-
su” diye hitabedildi.

Türkiye’den ses çıkmadı.
Yıllardır aynı çizgiyi sürdürüyor.
2016’da Lozan’ı delerek İzmir’de episkopos tayin etti.
2019’da Rusya’ya bir CIA darbesi yaparak, Ukrayna Ortodoks 

Kilisesi’ne ‘otosefali’ (bağımsız kilise) niteliği kazandıran kararname 
imzaladı.  

Seçim faaliyetlerinde İmamoğlu’nun ilk ziyaret ettiği kişi ve 
seçimden sonra İmamoğlu’nun ilk ziyaretçisi Bartholomeos oldu.

2021 yılında Yunanistan İstanbul Başkonsolosluğu'nda Yunanis-
tan Dışişleri Bakanı Nikos Dendias’la buluştu.

     (DEVAM EDECEK...)

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

Bu hain papaza
 “dur” diyen
yok mu?-1

MAKÜ 2027–2031 Yol Haritasını Çiziyor!

NEREDEYİZ,
NEREYE 

GİDİYORUZ?

Aralık ayıyla birlikte denizler-
deki bereket arttı, balıkların 
besin değeri zirveye çıktı. Bu 
ayda tüketilmesi en ideal 
balıklar açıklandı. Omega-3 
bakımından zengin bu balıklar, 
kış hastalıklarına karşı adeta 
doğal bir kalkan görevi görüyor.

Soğuyan deniz suları, 

balıkların yağlanmasını sağlar-
ken, bu da Aralık ayında tezgah-
larda hem lezzetli hem de 
besleyici balıkların yer almasını 
beraberinde getiriyor.

Uzmanlar bu dönemde 
doğru balığı tercih etmenin 
bağışıklığı desteklediğini ve kış 
hastalıklarına karşı koruyucu 
etkisi olduğunu söylüyor.

Derneğimizin 2023-2024-2025 Yıllarını İhtiva Eden Olağan Genel 
Kurulu 06/01/2026 Tarihinde Saat: 15:00’da Aşağıdaki Gündem ile Yeni 
Cami Mahallesi Saray sokak no:13/1 KEMER/BURDUR adresinde 
yapılmasına;

 Ekseriyet Temin Edilemediği Takdirde Aynı Yer ve Saatte 13/01/2026 
Tarihinde Aynı Gündem ile Yapılacaktır.

Bütün Üyelerimizin Genel Kurulumuza İştiraklerini Rica Eder, İlanen 
Tebliğ Ederiz.

            ALİ YAVUZ                                                                                                                                
      Dernek Başkanı

GÜNDEM
========
1- Açılış Yoklama,
2- Divan heyetinin teşkili,
3- Yönetim kurulu Faaliyet raporunun okunması ve müzakeresi,
4- Denetleme kurulu raporlarının okunması ve müzakeresi,
5- Gelir ve gider hesaplarının okunarak müzakeresi,
6- Yönetim ve denetim kurulu üyelerinin ayrı ayrı İBRASI,
7- Gelecek dönem üye aidatlarının belirlenmesi ve Yönetim Kuruluna  

           Dernek adına borçlanma yetkisinin verilmesi,
8- Yeni Yönetim ve Denetim Kurulu Üyelerinin seçimi,
9- Yönetim Kuruluna dernek adına Menkul, Gayrimenkul ve Araç Alım  

           Satımı ile bunların kiraya verilmesi veya kiralanması vs. hususlarda  
           yetki verilmesinin görüşülmesi,

10- Dilek ve temenniler,
11- Kapanış.
 

İLAN
AKPINAR TAHSİL ÇAĞINDAKİ 

ÖĞRENCİLERE YARDIM DERNEĞİ 
OLAĞAN GENEL KURUL TOPLANTISI

İşte Aralık ayında en iyi 
tüketilebilecek balıklar ve 
faydaları…

ARALIK AYININ LEZZETLİ 
VE SAĞLIKLI BALIKLARI

Hamsi: Kışa özgü balıkla-
rın başında gelen hamsi, 
Aralık ayında hem bol hem 
lezzetli. Özellikle Karadeniz 
sularında avlanan hamsinin 
yağ oranı yükseliyor, bu da 
tadını ve besin değerini 
artırıyor.

Uskumru: Soğuk suların 
etkisiyle eti yağlanan uskum-
ru, omega-3 bakımından 
zengin olmasıyla kış aylarında 
sofraların vazgeçilmezi.

Palamut / Torik: Sonba-
har-son dönem balıklarından 
olan palamut ve büyük 
benzeri torik, Aralık’ta hala 
bulunabiliyor. Yağlı yapısı ve 
lezzetiyle çokça tercih ediliyor.

İstavrit: Ekonomik ve 
besleyici bu balık da Aralık 
ayında iyi bir seçenek. Soğuk 
denizlerde eti yağlanmış 
olarak bulunabiliyor.

Levrek & Çipura: Kışın 
su sıcaklığının düşmesiyle bu 
balıkların eti daha sıkı ve 
lezzetli hale geliyor. Fırında ya 
da ızgarada pişirmek için 
ideal.
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■ VALİLİK BASIN

GÜNDEM

Vali Tülay Baydar Bilgihan, KYK Kız 
Öğrenci Yurdu’na gerçekleştirdiği ziyaret-
te öğrencilerle samimi bir sohbet gerçek-
leştirerek taleplerini dinledi. Gençlik ve 
Spor İl Müdürü Orhan Kemerkaya, 
kentteki gençlik ve spor yatırımları 
hakkında kapsamlı bilgilendirme yaptı.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, KYK Kız 
Öğrenci Yurdu’nu ziyaret ederek burada 
barınan öğrencilerle bir araya geldi. Öğren-

cilerin eğitim süreçleri, barınma koşulları ve 
ihtiyaçları hakkında doğrudan bilgi alan 
Vali Bilgihan, gençlerle samimi bir sohbet 
gerçekleştirdi. Öğrenciler, karşılaştıkları 
sorunları ve taleplerini birebir iletme fırsatı 
buldu.

Ziyaret kapsamında Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Orhan Kemerkaya, il genelinde 
gençlik ve spor alanında yürütülen çalışma-
larla ilgili kapsamlı bir sunum yaptı.

Kentte tamamlanan projeler, devam 

eden yatırımlar ve yakın dönemde hayata 
geçirilmesi planlanan projeler hakkında 
detaylı bilgiler paylaştı.

Vali Bilgihan, sunumun ardından 
öğrencilerin ilettiği taleplerin değerlendiril-
mesi ve gerekli adımların atılması için ilgili 
birimlere talimat verdi.

Ziyarete Vali Yardımcısı Yusuf Emre 
Yiğit de eşlik ederek öğrencilerle yakından 
ilgilendi. Yetkililer, gençlerin eğitim yaşam-
larını daha iyi şartlarda sürdürebilmeleri 

için çalışmaların hız kesmeden devam 
edeceğini vurguladı.

KYK Kız Öğrenci Yurdu’ndaki buluş-
ma, hem öğrencilerin sorunlarını doğrudan 
aktarması hem de devam eden projeler 
hakkında bilgi paylaşılması açısından 
önemli bir adım ola,- rak değerlendirildi. 
Burdur Valiliği, gençlerin eğitim hayatlarını 
destekleyecek projelerin süreceğini açıkladı.

Vali Bilgihan KYK Kız Yurdu’nda öğrencilerle buluştu;

TALEPLERİ TEK TEK DİNLEDİ


